B21 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 2
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 2 10 8,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée 1 13,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] note I 14

Remarques : exercice qui semble avoir été compris (aprés reprise des explications)

Un meoteur eyeligue fonctionne de maniére réversible entre dewx sources de chaleur 1 8Qc = —CdT, gt 6Qp = —CdTy.
non thermostatées et assimilées 4 des phases condensées idéales de méme capacité 2y La réversibilité conduit & poeer @ dS = —C(r‘ﬂ;“) :E‘)), Alrel pour un
(L [+
thermique C: nombre ertier de cycle :dIn(T,(£)T:(£)) = 0. Donc r;_(')rr;_(') =1
o0 Fo
- Une pssudo-source chaude de température T (t) 3 A Détat final, les températures des deux sources sont les mémes Ty =

- Une pssudo source froide de température Tz (t) VTeoTro

T, T, o
4 Dlaprée le 1® principe: W =—Q = [ CdT + [F €dT = C(2,/ToTro — Top —
Les températures initiales des peeudo-sources chaude et froide somnt respectivernent cho J.Tso ( V c0tF0 T fcd

— =2
Too &t Trg. Lagent thermique échange les transferts 6Q, ot §Qp respectivement avas TFD) = _C(\." Teo—+ TFD)

- W Trg

les peeudo-gources chaudes et froides, 5 Le rendement est donné par @ = == 1— %

c Vv fed

1} E=primer les transferts thermiques élémentaires Q. et §Q¢. Le rendement de Carnot aurait été de 25% si les températures avalent été stables

2} Enutilisant le deuxigéme principe sur un nombre entier de cycles, établir une
relation ertre T (t), T (), Ten et Tro.

alors qu’ici il est de 13%.

3) En déduire la température finale T; des dews sources quand ls moteur
s’arréte da fonctionner,
4)  Calculer le travail fourni par le moteur sur toute sa durée de fonctionnement.
Tro

5) Montrer que le rendement =1 — _ Le comparer avec le rendement 1.
Vel

qu'on aurait obtenu en maintenant les températures des sources 3 leur valeur

initiale ; T,y = 400K &t Tpy = 300K



B22 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 5,0
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 1
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE : 2 10,0
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i i
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ -
ajustement] * note 9
IRemarques : des problémes dans l'identification des tranformations
| . W
P o H b
O dorme trois opeles suivis par i moles de gaz parfait de codficiant, isertropigque o0 ’ AN
¥. Onnote R s conatante dez gaz parfait & on ndgligs tont frottanant 4 M
¥ » X . b
. 1F " = i =
P P4 +
J : \
R .
i, K . Chyele aver dewx Chyele aver deux
- "l i Cyele svar una transformations transformations
transformation adisbativues ot adisbatioues ot
adiabatique IdoatinUatant Frudoatin Tt At
Chyela aver deux Chyele aver dex técaniquernent révarsible | Licareiblos remarsibles
Cyela svac u.ne transformatinns transformations at d*une isotharma
transformation adisbatiques ot adisbatiques ot
adisbatiqua I T ASe = Trrévarsibilita sur las 2 Irrévarsibilita sur las 2
e 1] o Todoarin e ant médcaniquarent ) S_,‘:; —0 i :
mecariguerient réversible | pavaeiblos pénraraiblos 5::':2 -0 izobares izochore

at. d'une isotherme

1) Préwoir qualitetivament =i oes oyeles sont réversibles
2] Calouler Pantropie crdde su cours dun ayele pour chagque oyce
3) Dessiner lo oycle de garnot ot rontrar qu'il et révaraible
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B23 niveau de maitrise | poids compétence | note compétence note globale
Savoir énoncer les résultats importants du cours 1
Connaitre les hypotheses d'application des résultats 1 10 3,3
Savoir appliquer directement son cours sur un exemple simple 0
S'approprier : faire un schéma, identifier les grandeurs physiques et les hypotheses NE
Analyser : adapter I'écriture des relations, théorémes ou principes a la situation proposée NE 8,5
Réaliser :Savoir mener les calculs analytiques, numériques, résolutions d'équations 1 ® 30
Valider : Vérifier la pertinence du résultat obtenu (critique de la valeur et de sa dimension) NE
Communiquer a l'oral dans un langage courant, scientifique et approprié 1 i 20
Rédiger proprement ses démarches au tableau 1
+ ‘
ajustement] note 9
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Représenter dans 1m disgrarrae de (lapeyran Pallire dime onrpressiom
adisbatinme mécsniquaréversiblad ime mole de gaz parfait. Onncts A létat
initisl et B l'dtat final

Momtrear graphicquement, qu'il est poesible d’sttaindre, & partir duméme dat
initial A, le méma état final B avar uns transformstion isotherms et 1
chanffage isochore. On note C Pétat intermédiaire

Ramplir la tablesu ci-dessous {mn note €, la copacitd thermigue melsira).
On nots T, V. Tpw Ve, T V. los températires ot wolumes an A B et O

Chemin AR Cherin ACE

Transfart
thermigue

Travail

Enargia
intarna

Encreer les identités thermodymataiques.

Exprimer la wvaristiom de Pentropie AS d'un gaz parfait et dune phese
cond ensée idésle

Mortrar que, dars un disgeatarne anhalpiquap (h), les courbes izanropiques
sont. dee fometions aroissantee dars chagque phase

P
v
|
Barnpliv lo tablesu of-dessous
Cherain AB Cherin ACE
Q
Transfart o0 =ClT —T,)
= T
thermire +R7,1n(-2)
v,/
w
Travail =CmlTe
-1
v
Energie | T @ |
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1) dU =TdS —pdV et d = TdS+ Vdp
5 cpar  mar
) -




